Homenagem aos aposentados





Aposentar-se do serviço público é um momento que temos a certeza nas nossas vidas profissionais, que ele chegará. Porém postergarmos muitas vezes pelo prazer que nos dá a nossa prática ou então pelo convívio com pessoas tão especiais que são nossos colegas de trabalho. 


 Quando este momento formal das nossas carreiras realmente chega, devemos recebê-lo com comemoração, pois o que fez até o momento da aposentadoria foi trilhado com dignidade ao serviço público. 


O que aqui foi deixado, senhores e senhoras aposentad(a)os foi mais do que um trabalho exercido, vocês deixaram sua história e seu tempo. E o tempo, “compositor de destinos”, “esse senhor tão bonito”, permitiu que nessa jornada de trabalho fosse dividida com amigos, dos companheiros de todas as batalhas, dos cúmplices de todos os sonhos.       


Aposentado é quem merece olhar de maneira sossegada, tudo o que ajudou a construir ao longo da vida: filhos, netos, casas, praças, parques, avenidas, igrejas, empresas, bancos, estradas, bares, satélites. Sobretudo, homens e mulheres, uma nação.


É justo comemorar porque a força e a alegria ¨C componentes necessários na labuta diária ¨C ainda existem e são visíveis no rosto de cada um de vocês. Força para provar que ainda há muita vida, força para lutar pela garantia das conquistas, e alegria para compartilhar com as novas gerações a experiência e a memória dos anos vividos.


Enfim, senhores aposentados é com gratidão que o Instituto Federal Catarinense ¨C Campus Camboriú, os parabeniza a chegada neste momento do serviço público. 


